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Popis aktivity

Urcovani poctu jednotek v souboru, jestlize zndme median.

Predpokladané znalosti

Definice medianu, pramér

Potiebné pomtcky

MFF tabulky
Zadani
Uloha 1
Tabulka rozdéleni ¢etnosti znamek z pisemné prace tridy 3. A
Znamka (x) 1 2 3 4
Cetnost 4 6 10 2

Uréete median.

Uloha 2
Tabulka rozdéleni ¢etnosti znamek z pisemné prace tfidy 3. B
Znamka (x) 1 2 3 4 5
Cetnost 6 8 9 1

Uréete median.

Uloha 3
Tabulka rozdéleni ¢etnosti znamek z pisemné prace tfidy 3. C
Znamka (x) 1 2 3 4
cetnost 4 7 6 3

Uréete median.

Uloha 4
Tabulka rozdéleni ¢etnosti znamek z pisemné prace tfidy 3. D
Znamka (x) 1 2 3 4
cetnost 4 7 5 3
Median je2.

Kolik pétek mUze byt z pisemné prace ve tfidé 3. D?

Reseni

Uloha 1
potet znamekn =4+6+ 10+ 2 + 1 = 23, Med(x) = x4, = 3

Uloha 2
X1p+X13 242
2 2

pocet zndamekn =6+ 8+ 9 + 1 = 24, Med(x) = 2

Autorem materidlu a vsech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je D. Tomandlovad
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Uloha 3
X131+ X2 243
2 2

pocet zndmekn =4+7+ 6+ 3 + 2 = 22, Med(x) = 2,5

Uloha 4
Pocet jednicek a dvojek jell, pocet trojek a Ctyfek je 8. Celkem 19 (jednicek, dvojek, trojek a ctyrek).

Median je 2. Prostfedni znamka (jestlize pocet znamek je lichy) nebo dvé prostiedni zndmky (jestlize
pocet znamek je sudy) musi byt 2.

Mohou nastat nasledujici moZnosti:
1. moiZnost
Prostfedni bude 11. dvojka (Med(x) = x;; = 2), tj. n = 21. Tzn., Ze pétek bude 21 — 19 = 2.

Znamka (x) 1
Cetnost 4 7 5 3 2

2. moznost

X1+ X1 2+2

Prostfedni bude 10. a 11. dvojka (Med(x) = = 2),tj. n = 20. Tzn., Ze pétek

2 2
bude 20 — 19 = 1.
Znamka (x) 1 2 3 4 5
cetnost 4 7 5 3

3. moZnost
Prostfedni bude 10. dvojka (Med(x) = x;o = 2), tj. n = 19. Tzn., Ze nebude Zadna pétka.

Znamka (x) 1 2 3 4 5
cetnost 4 7 5 3 0

Doplrikové aktivity

Zaci mohou vypoéitat primér jednotlivych souborti a porovnavat ho s medianem.

Poznamky V zadani je mozné ménit pocet znamek.

Autorem materidlu a vsech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je D. Tomandlovad
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




